

Zprávy z Washingtonu

Generální poštovní Hitecock byl prvním člověkem, jenž ve 8. 8. zaslal balíček poštou. Stál u okna poštovní úřadovny ve Washingtonu o půlnoci sylvestrovské a sotva hodiny odbily 12, přistoupil k okénku a odevzdal první balíček, vážící 2 libry. Zaplatil 17 centů poštového a 10c pojistné. V bedničce našel se stříbrný pohár, s vyrytým nápisem, že jim zahájena doprava parcelové pošty. Adressován jest new-yorskému poštovnímu Morganovi, který ho zase poslal zpět Hitecockovi a pohár bude umístěn v národním muzeu ve Washingtonu.

Poprvé v dějinách světa doletěl elektrický zářivý vzduchem na vzdálenost 3,900 mil. Arlingtonská vládní stanice (u Washingtonu) zachytila totiž o půlnoci (parížský čas) jiskru z věže Eiffelovy v Paříži, kterou se oznamovala půlnoč. Když pak velký chronometr vládní ukázal šedesátou vteřinu šedesáté minuty novoroční půlnoční operátor stanice arlingtonské soudobně stiskl klíč a od koule na stožáru odletěl s praskotem největší jiskry, jaké kdy bezdrátová stanice posílala. Zachytila je stanice na pobřeží Irsku a o všem všechny stanice pozběhly, všechny lodí na oceánu a konečně vládní stanice na Point Loma u San Diego v Californii, od arlingtonské více 2800 mil vzdálená. Vnější elektrik na Point Loma seděl právě u přístroje a prohlásil, že washingtonský signál byl neobyčejně silný.

Cipriano Castro, bývalý diktátor Venezuely, byl zadržán výtěžovaleckými úřady na Ellis Islandu a podroben nejprve přísné lékařské prohlídce, která skončila pro něho příznivě a vláda byla na rozpacích, jakého "háčku" užití, aby mu zabránila do země přistup. Castro sám jí pomohl z rozpaků prohlášením, že se dobrovolně vrátí do Evropy a odporučil, aby Spojené Státy zakryly sechu avšak v new-yorském přístavu černým florem. —

President a úřady washingtonské nebáli se osoby Castrovoy, ale převládá náhled, že jede do Spojených Států kvůli pikle proti nynější vládě Venezuely, kde po jeho útěku zavládl konečně mír a pokoj. Vláda sice mohla Castra hlídati a při prvních důkazech piktů proti přátelské vládě ze země jej vyvézt, ale president uznal, že již jsme měli s tímto člověkem více nepřijemnosti než bylo třeba, poněvadž jako president Venezuely a později diktátor stáje brojil proti Spoj. Státům a ohrožoval mír s Evropou — stavě německé zájmy v popředí, což by snadno bylo mohlo přivoditi srážku při vymáhání Monroeovy doktriny, Castro nevrátil se do Francie, odkud přijel, ale do Německa.

Dnem 31. prosince skončilo účetní půllétií spolkové vlády a pokladník oznamuje, že za minulých šest měsíců bylo vydáno jen asi o 2 miliony více než bylo příjmů. Příjaly se asi 356 milionů, což je o 5 milionů více než v téže době před rokem. V minulém fiskálním roce měla vláda deficit 21 milionů, tento rok bude asi lepší. V pokladně jest přes 140 milionů na hotovosti, čili o 15 mil. více než před rokem.

Wall Street oznámil při skončení roku, že rok 1912 byl pro burzu velmi slabým a to hlavně následkem zákonitých restrikcí. V Evropě jest nedostatek peněz a new-yorské banky tvrdí, že i zde začínáme pocíťovati ten- týž úkaz. Vklady venkovských bank, hlavně v zemědělských státech, stoupají, kdežto výkaz bank new-yorských není právě nejlepší. Finanční předpovědi, že příští 6 měsíců bude pocíťován nedostatek peněz a že červnové liquidace budou četné. V té době vyplácí se úroky z dluhopisů a pouze dne 30. června bývá v New Yorku proměněna za 200 milionů dollarů kuponů.

Pokladniční odbor byl pobouřen objevením padělané pětidollarové bankovky, tak zv. stříbrná certifikátu a hlavou indiána. Imitace jest tak dokonalá, že dva hlavní znalci z pokladničního odboru tvrdili, že peníze jest

právo a teprve detektivové pomocí zvěřovačského skla jim ukázali nepatrnou odchylku na jednom místě v rytině. Tento nový padělek jest nejnebezpečnějším od roku 1898 objeveným. Tehdy se vyskytly v cirkulaci padělané stovky s hlavou presidenta Monroe-a, které byly vůbec nerozeznatelné. Až když se papír namočil a rozloupal shledáno bylo, že jsou stovky lepeny ze dvou dílů a hedvábné nitky mezi vložené. Tímž způsobem jsou padělané nynější pětidollarové bankovky. Roku 1893 vláda odvolala z cirkulace všechny stovky s hlavou Monroe-ou, což bylo poměrně snadné, ale s pětáky bylo velmi obtížno. Detektivové našli dvě padělané bankovky v New Yorku a celá řada nejlepších sídliců poslána po stopě.

80 detektivů a příručích saržanta sněmovny poslanecké našeho kongresu již 14 dní hledá Wm. Rockefellera, aby mu doručili obšílnou před výbor vyšetřující pednězní trust, ale všechno marné. Nyní se prohlašuje, že odjel Rockefeller na své jachtě na ostrově bermudské. Kongress uvažuje o tom vystavit na něj zatykač.

President Taft dostal první parcelovou zápisku a sice dar od Johna Wanamakera z Philadelphie. V krásném koženém pouzdře 48 zlatých líčků se znaky každého státu Unie a jednu velkou líčci s odznakem Spoj. Států.

Dle výkazu ředitele vládní mineovny došlo se v roce 1912 na celém světě za 465 mil. dollarů zlata, což jest o 5 a půl mil. dollarů více než v roce 1911.

Bývalý president Roosevelt připravuje pro tisk své reminiscence z Bílého domu a mezi nimi bude prý uveřejněn též dopis od císaře japonského, v němž prosil Roosevelta, aby vystoupil co sprostředkovatel mezi Japanem a Ruskem v době války mezi oběma mocnostmi. V dopise tom Musu Hito oznamoval presidentu, že Japan nemůže dále, jest úplně vyčerpan a nebude-li brzy zjednat mír, bude to jeho záhuba. Od té doby děly prý se četné pokusy se strany japonské vlády, aby Roosevelta dopis ten vrátil.

Novoroční recepce v Bílém domě ve Washingtonu odbyvaná dne 1. ledna byla jako obyčejně velkolepou. Členové nejvyššího spolkového soudu, zástupci cizích zemí, vojska a loďstvo bylo přijato presidentem, dále následovali členové kongresu a na konec občerstvo, kterého prošlo příjmem asi několik tisíc. Pan Taft všem podal ruku. Sekretář státu Knox dával soukromou hostinu pro cizí diplomaty.

Do Washingtonu dostal se zvláštní kurýr presidenta Madero z Mexiko, který měl tajnou poradu u presidenta a sekretáře Knoxe. Neví se, o co se jednalo, ale ví se, že president Taft za žádných okolností v Mexiku nezakročí, ale nechá svému nástupci volnou ruku. Vzdor tomu lidé presidentu blíž tvrdí, že by rád pomohl zjednat v sousední republice pořádek a uznává, že bude muset konečně k intervenci dojít, ale nechce přenechat úřad svému nástupci s válkou rozdělanou.

Senátor Jeff Davis z Arkansasu zemřel náhle, raněn úrtvici, dne 3. ledna v Little Rock, Ark. Davis byl bojovným elementem v domě našich Solonů a nie nedbal na etiketu a decorum tohoto aristokratického tělesa a někdy mluvil tak, jako doma na farmě v pastu. Hlavně mu namířeno proti korporacím a "kriminálům" bohatým lidem. Když řval v senátu svým mohutným hlasem: "My nedovolíme, aby takový zloděj jako Rockefeller vedl smradlavé olejný potrubí státem Arkansasem. Jedná se o sta, kterou jsem ochoten mu k tomu čili povolit jest pumpovat olej zrovna odtud ze senátní síně rovnou do pekelného ohně. A jestli není peklo pro Rockefellera stvořeno, pak u všech čertů, bych rád věděl, pro koho vlastně je." Ostatní senátoři se mu vyhývali, ale on si z toho málo děl. Nosil vždy ledý vojny, v obchodě hotový kuponý oblék, si

Zdravé, šťastné děti
a dorostlí lidé nalézají se v těch domácnostech, kde
DRA. PETRA
HOBOKO
Je domácím lékem. Vylučuje nečistoty ze soustavy tělesné a tvoří novou, bohatou, červenou krev a buduje pevné kosti a svaly. Připraveno z čistých zdravých dávkových kořenek a bylín zvláště se hodí- cích pro děti a lidi slabé soustavy těla.
V užívání po více než sto let je časem zkoušeno a časem vyzkoušeno. Ne jako jiné léky, nelze ho dostati v lékárnách, ale dodává se lidem přímo od jediných vyrobitelů a majitelů. Adresuji: **19-29 DR. PETER FAHRNEY & SONS CO. 90. HOYNE AVE. Chicago.**

Sněmovna poslanecká sešla se též dne 2. ledna v poledne, ale odročila se z úety k zesnulému poslanci McHenrymu z Pennsylvanie.

V pátek, dne 3. ledna, byla podána senátu hned po zahájení zasedání zpráva o náhlé smrti senátora Jeffa Davise z Arkansasu a z respektu k zesnulému odročeno zasedání na sobotu v poledne. Sněmovna poslanecká učinila taktéž. Společný výbor obou sněmoven, kterému byla odkázána předloha výtěžovalecká, odbýval schůzi poradní a chce urovnati rozdíly náhledů mezi oběma sněmovnami vzniklé. Filipinský sním telegrafoval delegátu Quezonovi, aby pracoval ve prospěch Jonekovy předlohy, kterou se má dáti ostrov- ním filippinským samostatnost na zkoušku. General-major Leonard Wood, slavnostní maršál inaugurační parády, oznámil, že na přímou žádost pana Wilsona bude vojenská účast při inaugura- ci co nejmenší a zastoupeny budou delegacemi jednotlivé odbohy armádní. Pouze kadetka a námořní akademie budou v plné počtu.

V sobotu večer v senátě a přijata resignace texasského Baileya. Odpoledne pokračováno opět v soudě s Archboldem, soudcem obehodního soudu, obžalova- ným z pletich. Senátoři Bacon, Overman a Crane. V sněmovně byl ustanoven Wood z Virginie předsedou výboru záležitosti zahraněčí na místo gubernéra Sulzera z N. Y. Sekretář orby, James Wilson, žádal zemědělský výbor sněmovny o zvýšené povolení. Poslanec Bathrick podal předlohu, kterou se vyzývá vláda o zavedení půjček farmerům na mortgaze.

Zvolený president Wilson prohlásil se vši rozhodností, že do- sud nikomu v něm v svém kabinetu neslibil a není rozhodnut sám koho ustanovit. Všechny jiné zpří- vy jsou prostou smyšlenkou. Oznámí kabinet až v poslední chvíli před inaugurací.

Americký vyslanec v Mexiku, Henry Wilson, navrhl se z Washingtonu do sousední republi- ky a celá veřejnost v Mexiku jest pobouřena, očekávaje inter- venci. Nyní již i konservativní listy volají, aby se Madero vzdal. Jediné jeho resignace může prý zachrániti Mexiko od americké intervence a okupace. Situace jest stále horší a horší. Nyní neví již v Mexiku revoluce jedna, ale v každém státě jsou banditi, kteří se nazývají "osvoboditelé", loupi, vraždí a jich vůdce všichni se proklamovali presidenty. Madero a jeho vláda nikdy nedo- vedou zjednat pokoj a pořádek a vůbec bez intervence S. S. jest tento zcela nemožným. Budeme asi nuceni udělat v Mexiku to samé,

Moderně zařízený a největší
řeznický a uzenářský závod
vlastní nejstarší řezník,
V. F. KUNCL,
č. 1244 So. 13th St., Omaha.
Má na skladě vždy velké
zásoby čerstvého různého
masa, jakož i znamenitých
domácích uzenářských vý-
robků. Ceny levnější nežli
kdekoli jinde. Zboží možno
objednat telefonem: Dou-
glas 1199.

SEVERO-NĚMECKÝ LLOYD
BALTIMORE - BREMEN
Velké, moderní, dvoustrubové jednokajutové parníky.
Pohodlí bez přepychu. Všechny kajuty uprostřed lodí. Nosičatová telegrafy. Lahodná jídla. Naprostá bezpečnost. Podmořské signály.
Přiměřené ceny:
Druhá kajuta \$57.50
Třetí kajuta \$35.00
Pouze na "Rhein", "Main" a "Neckar".
Mesipalubi \$13.00
Když jelete navštívit starý domov v Čechách, jeďte přes Bal- timore.
Když pošlete pro své přibuzné neb přátele, aby přijeli do Ame- riky z Čech, kupte jim vyplacené listky přes Baltimore.
O úplné podrobnosti požádejte
A. SCHUMACHER & CO., General Agents, Baltimore.
H. CLAUBERTUS & CO., General Western Agents, Chicago.
aneb jejich zástupce v celých Spojených Státech.

Stout's Old Brand
It's Sure to Please